

Гимназический калейдоскоп

февраль 2023

ГБОУ «Гимназия № 3 г. Борисова»

В этом выпуске:

Островок безопасности

По страницам февраля

Неделя Борисововедения

Все на старт

А вы знали?

Классные новости

Интересный день суббота

Шестой школьный день

Рассуждения



ОСТРОВК БЕЗОПАСНОСТИ



Безопасность – норма жизни!

Читайте в этом номере →





По страницам февраля

Последний зимний месяц стал жарким на мероприятия, проходившие в рамках гражданско-патриотических дел. Никто из ребят не остался в стороне. Все понимали, насколько важно сохранить традицию февральских праздников.

Один из знаковых праздников этого месяца - **День защитника Отечества** – праздник, который для всех нас является символом патриотизма и мужества, воинской доблести и преемственности традиций, сплоченности и взаимоуважения поколений. Это праздник всех настоящих патриотов от мала до велика, а также тех, кто трудится на благо своей страны, постигает азы будущей профессии, кому еще предстоит осознать истинный смысл слова «Родина».

В рамках празднования Дня защитника Отечества в нашей гимназии прошли интересные мероприятия: уроки Мужества, лектории, встречи с ветеранами. Мы с интересом посетили военные экспозиции в библиотеках и музеях, приняли участие в тематических экскурсиях по местам боевой славы.



Незабываемым стал Урок мужества, который был проведен **22 февраля** для учащихся 8-х, 10-х классов. Мероприятие прошло в актовом зале.

В гости к гимназистам пришел ветеран вооруженных сил РБ Артемов Г.И. Урок мужества никого из присутствующих не оставил равнодушным. Перелистывая страницы героического прошлого своего народа, ребята поняли, что самое большое счастье на земле – это жить в мирной стране.

Урок мужества, проведенный символично в Год мира и созидания, стал уроком бережного отношения к жизни и к тем, кто подарил всем нам мир и уверенность в завтрашнем дне.

Материал подготовили учащиеся 8 «Д» класса

Одним из значимых событий этого месяца можно считать **Международный день родного языка**. Его отмечают ежегодно 21 февраля. Оказывается, выбранная для праздника дата символично связана с трагедией, которая произошла в Бангладеш 21 февраля 1952 года, когда пакистанская полиция расстреляла участников акции, выступивших за признание бенгальского языка государственным. Решение об объявлении 21 февраля Международным днем родного языка было принято Генеральной конференцией ЮНЕСКО 17 ноября 1999 года. В этот день в гимназии прошли классные часы «Родная мова – матчына мова, ззяе вяселкай кожнае слова», посвященные празднику родного языка.

Сермяжко Ксения, 8 «Д» класс



Это интересно

11 февраля учащиеся гимназии, члены объединения по интересам «Патриот» и «Готовы Родине служить», посетили областной ресурсный центр допризывной подготовки. Ребята ознакомились с материалами центра. Заведующая центром Журавель Татьяна Николаевна провела викторину среди команд, был организован конкурс капитанов.



Возможность потренироваться в разборке и сборке автомата Калашникова АК-74 была предоставлена всем присутствующим. Желающие также смогли пострелять из винтовки и пистолета.

Все запланированные мероприятия в центре прошли на высшем уровне, ребята получили интересную информацию и приобрели новые практические навыки.



В канун праздника Дня защитника Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь учащиеся 9-х классов нашей гимназии посетили 60-й отдельный полк связи. Здесь **22 февраля** проводился день открытых дверей.



Пришедшие на мероприятие ребята ознакомились с бытом военнослужащих, увидели все виды формы одежды, экипировку солдат. Кроме того, гимназистам рассказали, как военнослужащие отдыхают в полевых условиях.

Учащимся гимназии были продемонстрированы современные средства связи, а также те средства связи, которые использовались в период Великой Отечественной войны. Очень интересно было наблюдать за использованием всех приборов. Военнослужащие показали ребятам образцы современного стрелкового оружия, рассказали о его возможностях и применении.

Образцы современных технических средств связи были продемонстрированы и на открытой площадке, где гимназистам рассказали не только об их применении, но и предоставили возможность посетить рабочие места расчетов, а также места отдыха.



Неделя Борисововедения

Часто мы ходим мимо знакомых и родных мест и не замечаем, какие они красивые. И вдруг в один прекрасный день начинаем по-новому смотреть на всё, что нас окружает.

Так случилось и со мной. До недавнего времени я жила в своём городе и считала его самым обыкновенным и невзрачным. Наверное, потому, что я совсем не знала его.

Какой же он, мой город Борисов?

Борисов стоит на реке Березине уже девять столетий. Его можно сравнить с человеком: и у одного, и у другого есть своё неповторимое лицо, свой характер. Характер Борисова закалялся в борьбе жителей с угнетателям, в строительстве и благоустройстве города.

Навсегда останутся в истории Борисова баталии 1812 года, тревожные дни октября 1917 года, грозные события Первой и Второй Мировых войн. Десять уроженцев Борисова, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны, удостоены звания Героя Советского Союза. Сам город награждён орденом Отечественной войны I степени.

Одним из героев, прославивших наш город, была молодая борисовчанка Людмила Чаловская. Борисовский поэт Леонид Рашковский сравнивал ее в своих стихах с чайкой. Когда началась война, девушке исполнилось всего лишь семнадцать лет. В 1942 году Людмила стала связной, приносила в Борисов листовки и газеты.

В 1943 году девушка при выполнении боевого задания была схвачена фашистами. Её пытали в тюрьме более месяца, потом расстреляли. Людмила Чаловская была посмертно награждена двумя орденами Отечественной войны I степени. Её именем названа одна из улиц Борисова, а на проспекте Революции отважной партизанке установлен памятник.

Возрождённый из руин и пепелищ Великой Отечественной войны, современный Борисов с каждым днём становится всё краше. Это один из самых красивых городов Минщины.



Каждый год борисовчане доказывают своё радушие и гостеприимство, настойчивость и изобретательность в труде. Хотелось бы, чтобы мы, жители Борисова, всегда любили и оберегали свой город; чтобы в наш город всегда с удовольствием приезжали гости. Я надеюсь, что так всё и будет. Ведь Борисов – город-воин, город-труженик, творец и созидатель. Он славен мужеством и талантом людей, которые его любят, заботятся о нём, дорожат его прошлым, создают настоящее и будущее.

Бровко София, 9 "В" класс



Все на старт

В рамках мероприятий, посвящённых Дню Защитника Отечества среди учащихся пятых классов гимназии прошла спортивная эстафета "На старт вместе с ОСВОДом"! В программе соревнований прошли конкурсы: «Самый быстрый осводовец», «Спаси друга», «Волны на море», перетягивание каната, ориентирование на местности.



Подобные мероприятия в нашем учреждении образования проводятся регулярно в любое время года. Они преследуют благородную цель: сдружить ребят в классе, научить их хорошему общению со своими сверстниками, научить безопасному поведению в экстремальной ситуации, что входит в задачи ОСВОДа как организации. Такой вид работы приучает ребят и к физической культуре, и к навыкам взаимовыручки, и к работе в команде.

Галимская Е. В., председатель первичной организации ОСВОД

А вы знали?



Многие знают, что 14 февраля называют Днем святого Валентина, однако не все помнят, что именно в этот день виновник нынешнего торжества был... казнён. До того как стать святым, Валентин был полевым врачом и священником по совместительству. Под покровом ночи он освящал союзы влюбленных, вопреки императору Клавдию II, запретившему браки. Будучи пойманным и приговорённым к смертной казни, священник перед смертью написал любовное послание дочери надзирателя, которое и стало прототипом современной *валентинки*.

Несмотря на то что в нашей стране День святого Валентина не считается официальным праздником, которому отводится выходной, ничто не мешает в этот день порадовать близких любимых людей и сказать им: «Я тебя люблю». А ребята нашего класса в этот день сделали даже почтовый ящик, а после уроков разносили валентинки.



Гайдук Милана, 8 «Д» класс



Классные новости



В феврале в нашей гимназии проходила дистанционная олимпиада по Правилам дорожного движения. В ней приняли участие ребята с пятого по седьмой класс.

Готовясь к этому испытанию, я прочитала много специальной литературы. Познавательными оказались также материалы об истории ПДД. Я узнала, что первые правила дорожного движения появились ещё при Цезаре более 2000 лет назад. А вот регулировать движение с помощью приборов (прототипов светофора) начали гораздо позже – 140 лет назад в Лондоне. Сначала это были стрелки красного и зелёного цвета, которые позже заменил фонарь. Интересно, что в первых светофорах зелёный сигнал находился наверху, а жёлтый и вовсе отсутствовал. Теперь же во всех странах мира сигналы светофора располагаются по единому правилу: вверху – красный, посередине – жёлтый, внизу – зелёный. И даже маленькие дети знают, на какой свет можно переходить через дорогу.

Лавренова Кира, 6 «В» класс



Жизнь на переменах

На большой перемене я часто захожу в библиотеку. Для кого-то поход в библиотеку – тоска, но не для меня. В детстве, конечно, и мне казалось, что профессии библиотекаря нет, а в зале на абонементе просто сидит бабушка в шали, которая и выдаёт книжки. Это потом я поняла, что этим работа не ограничивается.

Наша Алеся Сергеевна – настоящий специалист. Она создает каталоги и пополняет картотеку, занимается систематизацией материалов и фондов. Кроме того, поскольку библиотека гимназии является образовательным ресурсным центром, то библиотекарь занимается ещё запуском онлайн и оффлайн проектов, проводит по субботам познавательные мероприятия различного формата, организует интересные встречи и конкурсы.

Учеба учебой, а обед по расписанию. Поэтому на перемене каждый спешит сходить в столовую. Столовая – это государство в государстве. Она живёт по своим законам. На кухне есть свой шеф – это заведующая столовой. Работа здесь начинается уже с пяти утра, ведь приготовление такого объема еды, которого бы хватило на все категории учащихся, задача непростая. Мытьё посуды тоже дело не из лёгких. Поэтому в гимназии существует система дежурства в столовой старшеклассников, в обязанности которых входит сервировка столов и наведение порядка.

С этого года наш класс тоже этим занимается – дежурит по графику в столовой.

*Хомич Дарья,
8 «Д» класс*



Интересный день суббота

Для кого-то суббота – это день, посвященный наведению порядка в доме. Некоторые люди любят после рабочей недели отправиться за покупками по магазинам. Есть и такие, кто просто отдыхает. А у нас в гимназии суббота – шестой школьный день, очень насыщенный и интересный. Классные руководители проводят со своими ребятами различные мероприятия: организуют круглые столы и творческие встречи, поездки и экскурсии. Кроме того, по субботам гимназисты занимаются в объединениях по интересам.

Любители истории и краеведения приходят в музей самого молодого полного кавалера ордена Славы И.Ф.Кузнецова на занятия «Музейная практика». С 2015 года музей является центром гражданско-патриотического воспитания. Своей просветительской деятельностью гимназисты помогают сохранить память о юном герое: проводят презентации и лекции, организуют встречи и экскурсии для ребят из других школ.

Гимназисты, которые посещают по субботам занятия объединения «Ориентир», узнают много интересного о современных профессиях. Они часто бывают в различных учреждениях образования и ресурсных центрах города, регулярно посещают предприятия Борисова.

Большое внимание в шестой школьный день уделяется физкультурно-оздоровительным мероприятиям. Очень увлекательно проходят туристические эстафеты,

велопробеги и походы. Особой популярностью пользуется баскетбол. Я и сама с удовольствием играю в команде гимназии. У нас сложился дружный коллектив из семи девочек. В этом году в городском первенстве наша команда заняла почетное второе место.

А ещё в стенах гимназии с 2014 года осуществляет свою деятельность «Ассоциированная школа ЮНЕСКО». Между прочим, такой сертификат в Республике Беларусь имеют только 19 учреждений образования. Члены нашего клуба ЮНЕСКО «Папараць-кверка» по субботам организуют интересные встречи и презентации, принимают участие в вебинарах и в онлайн конференциях.

Я тоже по субботам прихожу в гимназию. Меня ждут мои единомышленники - юнкоры. Занятия в нашем объединении часто проходят в форме игры с распределением обязанностей на журналистов, иллюстраторов, фотографов, редакторов. Результат такого сотрудничества – газета «Гимназический калейдоскоп», которая издается с периодичностью раз в месяц. А материалы каждого номера транслируются на сайте гимназии и на информационном стенде в фойе.

С удовольствием посещают наши ребята по субботам такие объединения, как «Эрудит» и «Интеллектуал». Постоянные тренировки и выступления не дают гимназистам расслабиться.

Я думаю, что такая умелая организация субботних дел, — хорошая школа воспитания!

Гайдук Милана,

8 «Д» класс



Шестой школьный день

В субботу 18 февраля учащиеся 8 «Д» класса организовали информационный дайджест, чтобы рассказать о профессиях своих родителей. Выступления ребят стали своеобразной рекламой различных сфер деятельности нашего города, что звучало особенно актуально в Год мира и созидания.



Восьмиклассники креативно подошли к презентации профессий своих родителей: использовали кроссенсы, ребусы и даже стихи. А главное - все поняли, что при выборе профессии равняться можно не только на известных успешных людей или героев популярных передач, но и на своих близких.

В заключение мероприятия все его участники вместе составили "азбуку" профессий, в которой на первом месте оказались технические специальности, второе место заняли экономисты и бухгалтеры, а третье - педагоги и медработники. Но каким бы ни был вид трудовой деятельности, он требует определенной подготовки, знаний и умений.

*Хомич Д.,
8 «Д» класс*

*РАССУЖДЕНИЯ

*Быть Человеком –
это значит...*

Быть Человеком – это значит найти своё место в жизни, не забывая об индивидуальном, душевном мире. Это значит, воспитывать в себе высшую человечность, «выпалывать» всё ненужное, «вращивать» только положительное.

Музыченко Ю.

Быть Человеком – это значит быть в ответе за тех, кого приручил, как сказал Лис в сказке «Маленький принц»; найти дело всей своей жизни и отдать ему все свои силы; стремиться познать истину жизни.

Довгая П.

Быть Человеком – это значит ставить перед собой цели и добиваться их реализации. Человек должен всегда задумываться над правильностью своих поступков, уметь дружить и любить, верить в лучшее.

Усенко К.

Быть Человеком – это значит заботиться о своих ближних, не делать никому зла, соблюдать законы общества, в котором живёшь. На мой взгляд, только того можно назвать Человеком с большой буквы, кто изначально знает, что его жизнь принадлежит людям и расходует свою жизнь на благо окружающих.

Баранов А.

Быть Человеком – это значит знать своё предназначение, иметь отчётливое представление о своей роли на Земле. Каждый Человек должен думать о том, что он сделал для других, для мира в целом.

Лябик П.